

全市教育系统加强防溺水安全工作

沈丘县教体局

本报讯 目前,沈丘县教体局采取有力措施,扎实开展学生防溺水安全工作。

一是加强组织领导。该县教体局及时召开各乡镇中心学校校长、局直学校负责人会议,通报近期全国中小学生溺水事件,对进一步做好防止学生溺水工作进行再动员、再部署。要求各乡镇中心学校、局直各学校增强责任意识,采取有效措施,加强防范,落实责任,严防学生溺水事故发生。

二是开展专题教育。全县各级各类学校通过召开主题班会、悬挂条幅、张贴标语、办专题黑板报和手抄报、举办知识竞赛等形式,在暑假前集中开展一次防溺水主题安全教育,教育学生切实做到不私自下水游泳,不擅自与他人结伴游泳,不在无家长

或教师带领的情况下游泳,不到无安全设施、无救援人员的水域游泳,不到不熟悉的水域游泳,不熟悉水性的学生不擅自下水施救。

三是加强家校联防。全县中小学发放《致学生家长的一封信》15万余份,向家长通报溺水事故案例,宣传防溺水安全教育的重要性,宣讲防溺水安全教育知识与技能,告知家长承担起监护人的责任,增强家长的安全防范意识。

四是认真排查隐患。各校密切配合当地政府和相关部门,加强重点水域管理,对校园及周边的河流、坑塘等进行一次全面排查,对发现的隐患及时进行整治,在危险路段及水域设置安全警示标牌。(崔华明 赵其友)

商水县教体局

本报讯 近日,商水县教体局按照上级有关工作要求,迅速行动,切实做好安全教育管理工作,积极预防中小学生溺水事故发生。

一是加强预防溺水安全教育。该县教体局要求,全县各中小学校放假前要专门组织一次暑期安全教育,特别是防溺水教育;已经放假的学生要迅速组织召回,开展安全教育。要把防溺水安全常识讲清楚、说明白,达到人人皆知;严格落实教育部防溺水工作“六不准”要求。要将“六不准”内容随同放假通知印发给每名学生,并请学生家长学习、签字,切实提高广大学生预防溺水的警惕性和自觉性。

二是切实做好预防溺水常识宣传工作。该局会同县公安、水利、安监、住建、国土、城管、文明办、消防、新闻媒体等部门积极做好防溺水宣传工作,通过新闻媒体、校讯通、宣传栏以及QQ群、微博、微信等宣传预防溺水安全常识和溺水救护知识。同时,向广大

学生家长和青少年儿童发放防溺水宣

(张燕文)

传单,营造良好的宣传氛围。

三是抓好隐患排查,做好危险水域安全防范。各中心校要主动向当地党委、政府汇报,协同当地政府相关部门加强重点水域安全管理,认真组织开展河流、水沟、坑塘等区域安全隐患排查。对学生经常戏水、游泳的重点区域进行巡查监管;对学生上下学及暑假期间的危险玩水行为予以制止;对建筑工地、废弃窑厂、水坑等,要督促业主和建设单位及时处置;严加防范大雨、暴雨或持续降水后新形成的水坑;要迅速在危险路段及水域设置安全警示标牌,设立安全隔离带、防护栏,做到及时发现险情,及时消除隐患。

四是健全事故信息报告制度。全县各级各类学校要严格按照相关要求,对涉及学生溺水伤亡事故要及时报告。报告要做到“速报情况结果,慎报原因”,对于迟报或瞒报的要追究单位领导责任。

(张燕文)

太康县教体局

本报讯 近日,太康县教体局召开学校安全工作会议。各乡镇中心校、局直学校安全专干参加。

会上,各乡镇中心校、局直学校安全专干分别就各乡镇、学校的安全排查情况以及6月23日县教体局召开的全县中小学生安全工作会议落实情况进行了汇报。各乡镇及时召开幼儿园、中小学安全工作会议对学生进行安全教育,加强防汛、防溺水、防食物中毒等安全常识教育,同时悬挂安全宣传条幅。各单位对学校教室、寝室及周边环境进行排查,发现问题及时解决。

(高同广)

发放夏季安全教育《致学生家长的公开信》,家长签字后的回执由学校收回保管。各单位还成立暑期安全工作小组,制订应急工作方案,24小时巡回值班,确保不出任何安全事故。

会议宣读了《周口市教育局关于预防学生溺水事故切实做好学生安全工作的紧急通知》,要求各乡镇要制订详细的安全防范预案,落实好安全责任制,健全安全事故信息报告制度,为安全工作提供有力的保障,确保全县师生度过一个安全快乐的暑假。

(高同广)

川汇区李庄小学

本报讯 为进一步加强学生预防溺水和游泳安全的教育与管理,切实保障学生安全,日前,川汇区李庄小学积极开展预防溺水教育活动。

该校通过电子屏、悬挂横幅、张贴标语、办主题黑板报、校园广播等宣传活动,宣传溺水的危害性,使学生牢固树立安全防范意识。放假前,学校利用教室广播进行了一次防溺水安全知识教育活动,教育学生不要私自或结伴下水游泳,不在无家长或老

(杨永华)

师带领的情况下游泳,不到河边、溪流、水塘边戏水,不到没有安全保障的地方游玩。在有组织的情况下,不到无安全设施、无救护人员的水域游泳。发现有人溺水时,要呼叫成年人开展救助,防止因盲目施救而造成更大的损失。同时,该校还举行了全体学生和家长参加的“珍爱生命,预防溺水”宣誓、签名活动,进一步增强学生的防溺水安全意识,提高自救能力。

(杨永华)

师却说只要你们高兴就好,同学们都十分感动。

“范老师和我们关系好,对我们的要求却一点也不放松。”学生王淑说,“她总是要求我们自主学习,课前要预习。而且她讲课可棒啦!总是故意讲错,让学生们给她更正,我们

也会在不知不觉中学会新的知识。”

如今,范玉凤正在乡下支教,她所带的学生每当看见数学课本,都会情不自禁地想起她。

谈起班级管理,范玉凤说,其实也没什么,她只是把监督权交给了学生。班里实行小组制,人人都

是小老师。每个小组都有个总成绩,各小组之间进行评比。评比成绩包括纪律、学习、卫生、参加校园活动等等。

“是什么管理方法,让范玉凤把原本千头万绪的小学班主任工作做得这么轻松,范玉凤说,把学生当做自己的孩子,发自内心地尊重、关怀学生。放手管理,让学生学会自我管理,成为班级的主人,这是最好的班级管理方法。”

自1998年毕业,范玉凤就扎根在

教育一线,一直以来,她都想做一个有爱心的班主任。

随着工作的不断深入,范玉凤的

教学风格和管理方法深受学生喜爱。

学生李书音说,范老师善于和学生打成一片,和学生玩在一起。有一次范

老师身体不舒服,坚持为学生上完一节课后,还和学生一起跳皮筋,范老

师却说只要你们高兴就好,同学们都

十分感动。

“范老师和我们关系好,对我们的

要求却一点也不放松。”学生王淑

说,“她总是要求我们自主学习,课

前要预习。而且她讲课可棒啦!总

是故意讲错,让学生们给她更正,我们

也会在不知不觉中学会新的知识。”

如今,范玉凤正在乡下支教,她所带的学生每当看见数学课本,都会情不自禁地想起她。

谈起班级管理,范玉凤说,其实

也没什么,她只是把监督权交给了

学生。班里实行小组制,人人都

是小老师。每个小组都有个总成绩,

各小组之间进行评比。评比成绩包

括纪律、学习、卫生、参加校园活

动等等。

范玉凤说,小组分配实行自由结

合,但每个小组都会配备各方面有能

力的孩子。他们一对一帮扶,这种方

法就使得能干的孩子变得更能干,能

力弱的孩子也有所进步。同时,范玉

凤坚持每周在班级搞一次活动,每

次一个主题。这个方法培养了许多能

干的孩子,不论是学习的校级比拼,还

是校园活动,总能见到她所带学生

的身影。这也使得不少老师向她讨教

管理班级的秘方。

范玉凤的嗓子做过两次手术,但

她为了不耽误学生学习,她在黑板

书,请老师讲课。但她无怨无悔,因

为她深深懂得选择这一职业本身就

意味着奉献与牺牲。

时时保持敬业精神,处处关心学

生学习生活,是范玉凤一直坚守的工

作信念。“我要做,就做最受学生欢

迎的老师。”范玉凤说,自己受学生

欢迎得很幸福,特别是教过的学

生发来的一条祝福短信,或一次见面

的嘘寒问暖,都让她深深体会到职业

的幸福感。

范玉凤的嗓子做过两次手术,但

她为了不耽误学生学习,她在黑板

书,请老师讲课。但她无怨无悔,因

为她深深懂得选择这一职业本身就

意味着奉献与牺牲。

范玉凤的嗓子做过两次手术,但